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NO EXISTENCIA DE FUNCIONES REGULARES DE DENSIDAD  DE MEDIDAS EXACTAMENTE DIMENSIONALES RESPECTO A MEDIDAS DE HAUSDORFF
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Times new roman10N Guerrero Fernando1   

Tnew8N Resumen. En éste trabajo se analiza el problema de la existencia de funciones de densidad respecto a medidas de Hausdorff, la idea es analizar la existencia de una descomposición (desintegración) de una medida por medio de funciones de densidad respecto a medidas de Hausdorff, para ello se presenta el concepto de dimensión de Hausdorff para conjuntos y medidas, luego mediante el concepto de dimensión puntual se presenta la idea de densidad dimensional respecto a una medida, finalmente se presenta un ejemplo de una medida exactamente dimensional (dimensión exacta 1) que no es absolutamente continua respecto a la medida de Husdorff de la misma dimensión exacta (medida de Lebesgue 1-dimensional).times new 8 K

Times new 8N Palabras Claves: Desintegración Dimensional de Medidas, Dimensión de Medidas, Función de Densidad de Medidas, medidas de Hausdorff.
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  El concepto de función de densidad permite, para el caso de medidas absolutamente continuas respecto a Lebesgue, el cálculo de la medida de conjuntos mediante una integración normal. En el caso de que la medida no es absolutamente continua respecto a Lebesgue, se puede hacer una descomposición en una parte absolutamente continua y una parte singular utilizando el teorema de descomposición de Lebesgue. No existirá espacios entre párrafos
  Se pensaría que usando este teorema de  descomposición en forma recursiva para una medida  en Rm, se podría descomponer a su vez la medida singular en una parte 3bsolutamente continua y una parte singular respecto a otra medida de Lebesgue n dimensionalmente menor; y recursivamente lograr descomponer una medida en medidas absolutamente continuas respecto a varias medidas n-dimensionales de Lebesgue. Una vez logrado esto se podría expresar la medida  como una combinación de funciones de densidad n-dimensionales fn de la forma:

   =  n ∫ fn dn
(1)

  Esta idea es falsa, ya que existen medidas de probabilidad soportadas por conjuntos de Cantor que no tienen funciones de densidad respecto a medidas n-dimensionales de Lebesgue. 
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  Una de las causas de que esto ocurra tiene que ver con el hecho de que estas medidas están soportadas por conjuntos que tienen dimensión fractal no entera. Por ello una forma de encontrar una descomposición parecida a (1), seria aplicar un teorema de descomposición respecto a una extensión -dimensional de las  medidas de Lebesgue: las medidas                    -dimensionales de Hausdorff dmH,.

  El teorema de descomposición en realidad se vuelve uno de desintegración dimensional a través de medidas soportadas esenciales en conjuntos -dimensionales, por medio del concepto de dimensión puntual de medidas. 

  Bajo este marco se esperaría que se expresar la medida como una combinación de funciones de densidad -dimensionales de la forma:

   =  ∫  ∫ f  dmH,d
(2)

  Pero esta idea sigue siendo falsa, ya que existen medidas que están exactamente soportadas en un conjunto 1-dimensional que no tiene función de densidad respecto a la medida 1-dimensional de Hausdorff.

2. DIMENSIONES DE HAUSDORFF

  El concepto de dimensión de Hausdorff, usado en la teoría geométrica de la medida [Fe], se puede extender hacia medidas borelianas en Rn, tanto globalmente como localmente. 
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	Edad (x)
	Valor actuarial

(V.A.)



	30
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	31
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TABLA. I (8N;Mayus)


Desarrollo de un modelo matemático para el cálculo actuarial de pagos periódicos fraccionados semestralmente con incrementos geométricos(7k; tema del documento)


Resultados numéricos del modelo(8N; tema de la figura)





Para edades entre 30 y 50 años al 4%
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ESPECIFICACIONES PARA EL ESCRITOR 


Tipo de letra: Times New Roman 


N = negrita


K = cursiva


Mayús. = MAYÚSCULA


EJEMPLO: 


8NK = letra tamaño 8, negrita, cursiva.
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FIG. 2  (8N;Mayus)


Desarrollo de un modelo matemático para el cálculo actuarial de pagos periódicos fraccionados semestralmente con incrementos geométricos(7k; tema del documento)


Esquema de cálculo de los valores fraccionados en términos de los tabulados para edades enteras con interpolación lineal (8N; tema de la figura)
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